

太仓日报

2021年2月
星期二

2

农历庚子年十二月廿一 今日8版 总第6985期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云到晴;明天多云。东北风3~4级。明晨最低气温:5~6℃,今天最高气温:10~11℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

生态兴则文明兴
生态衰则文明衰

汪香元慰问道德模范

本报讯(记者 邢智丰)为充分体现对道德模范、身边好人的关爱,在全社会倡导关心关爱道德模范、身边好人的良好风尚,时值新春佳节来临之际,昨天下午,市委副书记、市长、市文明委主任汪香元来到陆渡街道陆渡社区,走访慰问中国好人、苏州市道德模范魏晓云。市委常委、高新区党工委书记王红星参加慰问。

今年53岁的魏晓云是陆渡街道陆渡社区居民。2017年3月的一个雨夜,魏晓云在下班路上,发现一名中年妇女遭遇了交通事故,事故中的另一方直接离开了现场,而这名妇女因伤势较重倒地不起。魏晓云二话不说拿出手机帮忙拨打110,并在现场护着伤者。不料,她自己也被一辆疾驰而过的客车撞倒,造成腰椎、肋骨等多处骨折,右腿股骨干骨折,

开展群众性精神文明建设工作 守护安全祥和的文明城

本报讯(记者 徐静)记者从市文明办获悉,为巩固和深化文明城市创建成果,努力营造文明健康、整洁有序的社会环境和欢乐祥和的节日氛围,我市将在春节期间有针对性地开展群众性精神文明建设工作。

疫情防控,事关你我,需要全社会、全体市民共同参与。春节期间,各地各部门要拓宽疫情防控传播渠道,做到文明防疫宣传无死角,加强疫情防控志愿服务,广泛组织动员志愿者参与社会面防疫管理,配合做好老年群体数字化便民服务,通过人工通道、证件号记录等手段协助快速便捷通过。在全面落实疫情防控措施的基础上,我市将继续动员广大群众深入开展爱国卫生运动,结合春节前“掸尘扫房子”的传统习俗,积极开展社区家庭、背街小巷、城中村、城乡接合部、机关企事业单位、学校、医院等公共场所清洁活动,发动广大群众从单位、家庭、宿舍做起,开展大扫除,做好个人及家庭卫生保洁,保持良好的卫生习惯等。

今日导读

港区工业总产值 超千亿元

>>> 02版

把老人接来 春节里逛逛太仓

>>> 03版



践行嘱托开新局 ——争当表率 争做示范 走在前列

城厢项目引建逆势而上

□本报记者 张立

2020年,城厢镇紧扣“善美首镇 幸福城厢”定位,善为做强美丽经济、善治扮靓美丽生态、善政孕育美丽人文、善成增添美丽笑容,取得了疫情防控和经济社会发展“双胜利”。全年完成一般公共预算税收收入13.12亿元,同比增长11.6%;全社会固定资产投资47.6亿元,增长25.58%;规上工业产值125.48亿元,增长11.9%;实际利用外资6020.24万美元,增长139.89%;规上工业企业利润、利税分别增长74.2%、65.3%;净增高新技术企业38家,同比增长375%。

项目量质并举 优化营商环境

市科技产业园是城厢镇全力打造的“科创之芯”——嘉昆太核心创新园。一年前,利民路与陈泾路交会带,还是产业园二期沉寂的一角,现在这里成了项目建设热地,包括锐泽先进复合材料、中欧智能装备、海美工业互联和富照科技在内的4个项目正在加快建设。4个项目总投资近32亿元,总建筑

面积达21.68万平方米。

去年城厢镇累计签约落户重大产业和人才项目超40个,总投资近200亿元,其中超亿美元项目3个,超10亿元项目6个。总投资60.3亿元的16个市级以上重点项目在上半年全部开工;锐泽先进复合材料、海美工业互联等18个签约项目实现开工;中欧先进制造产业园、骏伟精密汽车门锁部件等12个项目竣工投运。

城厢镇项目引建逆势而上,与全年一系列营商环境优化举措密不可分。面对突如其来的疫情,城厢镇一方面抓好防控工作,一方面创新“云招商”“云洽谈”等招商模式,加大载运智造、生物医药、新材料三大产业招引力度,率先在全市举办项目“云签约”活动。打响“营商环境 优无止境”品牌,开展系列活动4场,落实各项惠企政策;牵头组织银政企战略合作;落实专员全程跟进工作,保障项目建设。

全力“清零”攻坚 彰显城乡颜值

市科技产业园的一二期交会地带,原来有一个集聚8家作坊式工厂的“园中园”,面积约17亩,环境与周边现代工厂形成极大落差。去年5月,城厢镇在这里启动综合整治,先后拆除厂房7500多平方米,既改善区域整体环境,也腾出了发展空间。

去年城厢镇全力抓好科技产业园、弇山西路等重点区域“清零”攻坚;加快农村整组拆违、“散乱污”企业整治、“263”专项行动等“百万”违法建设攻坚行动;重点推进城中村整治拆违。全年拆迁腾出土地1286亩,拆除违法建设超32万平方米,盘活存量建设用地842亩。

城厢镇还完成了独墅湖生态农园一期建设,电站村新投运一批文旅项目,东林村味稻公园获评省主题创意农园,太丰花墙获评省级特色田园乡村,新增苏州三星级康居点3个。全镇颜值底色得到进一步彰显,获评苏州市特色田园建设先进集体,并入选苏州市首批率先基本实现农业农村现代化试点镇。

提升民生福祉 创建担当作为

新毛片区是全市城乡融合发展的一个样板区,这里既有优美的田园风光、现代农业,也有高品质建设的安置小区和金仓湖小学。去年,又一安置小区万丰馨苑在这里竣工交付,金仓湖幼儿园投入使用,迁建的城厢镇福利院也实现结构封顶,片区的基础设施和公配得到进一步提升。

去年城厢镇实施了农业农村现代化工程、农村人居环境工程、教育养老增量提质工程、“平安城厢”建设工程、市科技产业园功能提档工程等5大类15项民生实事工程,提升了城厢人的幸福感和满意度,满足了全镇人民群众对美好生活的向往。

城厢镇地处主城区,是太仓创建全国文明城市的主战场。全镇上下以“全员参战,创则必成”的决心,积极担当作为,为太仓成功创建工作作出重要贡献,同时通过了第六届全国文明镇复查。

太仓港吞吐量 实现“开门红”

1月31日,太仓港集装箱码头灯火通明,桥吊、集装箱卡车作业繁忙。今年1月,太仓港生产实现“开门红”,码头企业吞吐量稳定增长,完成集装箱吞吐量50.37万标箱,同比增长15.45%;完成货物吞吐量1963.94万吨,同比增长13.27%。

记者 计海新 摄



碧水保卫战深入开展

太仓水环境质量全省第九

本报讯(记者 王俊)省生态环境厅日前公布了2020年江苏省县(市、区)地表水环境质量排名,太仓榜上有名,位列第九。

据悉,2020年,我市6个国省考断面水质达标率100%,优Ⅲ比例100%;10条主要入江支流水质优Ⅲ比例100%;饮用水源地水质达标率100%。

过去的一年,我市全力打好碧水保卫战,内容包括完成太湖治理重点工程7项;以浏河塘、盐铁塘、杨林塘等重点断面所在水体水质改善为目标,深入实施“一断面一方案”;每月对全市124个高质量发展水环境断面开展监测,及时反馈水质变化信息;加大水质波动问题排查,有效解决省考振东

渡口断面氨氮、总磷及仪桥断面总磷异常波动等问题;深入实施高质量推进城乡生活污水治理三年行动计划,生活污水处理提质增效精准攻坚“333”行动,共实施污水管网排查检测353公里、新建污水管网127.3公里,污水厂污泥规范化处理率达100%;建成生态美丽河湖50条;深化与上海嘉定、昆山等地污染防治联防联控机制,签订跨界断面水质提升合作协议、嘉太水务协同发展框架协议;严格落实长江大保护,建成生态缓冲区,取消2个入江排口,完成长江干流岸线清理整治任务,做好长江入河排口现场核查、溯源、监测,强化船舶水污染防治等。

新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控

勤洗手、常通风

戴口罩、一米线

用公筷、健康码

